

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Világon:
Egész évre	10 korona	18 korona
Félévre	5 korona	8 korona
Negyedévre	2 50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hól a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## Vasuti ügyek.

1908. január 10.

A baja-battaszéki áthidalás, melyért több mint egy évtizedes küzdelmet folytattunk, rohamos léptekkel közeledik a megvalósulás felé. A hidpillérek az építkezésnek legnehézebb és legfontosabb részei, már készen állnak beépítve a Duna medrébe. A hosszú, enyhe ősz nagyon kedvező volt az építkezési munkálatokra és bőségesen kárpótolt azért az idő és munkavesztésért, melyet a tavaszi vízáradás okozott. Tavasszal megkezdődnek a szabadka—bajai vonal elsőrangosítási munkálatai is, fölrajnak a hidvaszerkezetét, az év folyamán befejezik a hátralévő munkákat és az 1909-iki esztendőben már dühörögve rohannak át a vonatok a bajai dunahídon.

Attól tartunk azonban, hogy az a sok szép álom, az a sok nagy remény, mely az új hidhoz fűződik, nem fog valóra valni. Nem hozza meg az áthidalás mindazt a sok eredményt, amit tőle vártunk. Mert vártuk tőle városunk ujjaszületését, régi híres, virágzó kereskedelmének újraéledését, iparának föllendülését, lakosságának szaporodását, jövedelmeinek emelkedését és minden irányu rohamos fejlődését.

Sajnos, nem így lesz, legalább egyelőre nem. A hid csak előfeltétele mindennek, csak a lehetőségét adja annak, hogy munkával szorgalommal, ügyességgel, a kellő tőkével és vállalkozó kedvvel kiterjedt kereskedelmet, virágzó nagy és kisipart teremthessünk. A hid magában még nem minden, sőt semmi. Jelentéktelen az a haszon, mit a nagy vasuti közlekedés, a nagy átfutó forgalom hoz városunknak. Arra kell törekednünk, hogy azt a nagy előnyt, mely Dél-Magyarországnak a Dunántullal és a tengerparttal való közvetlen összeköttetése nyújt, a ma-

guk részére kellő élelmességgel kiaknázhassuk.

A dunahíd nagy jelentősége mellett nem szabad elhanyagolnunk a tervbe vett helyi érdekű vasutak ügyét sem. Súlyt kell fektetnünk arra, hogy magunk felé irányítsuk a szomszédos községeket, megnyerjük őket piacunknak, fedezzük szükségleteiket, megszerezük föltösiégeiket. A baja-apátini, a baja-kiskörösi vasuti vonalok kiépítését is sürgetnünk kell. Az előbbire már meg is szavaztunk 40000 koronát. Helyesen tettük-e, vagy nem, erről már késői és meddő a vitatkozás. A baja-kiskörösi vasut subvenciója azonban most van folyamatban. Ettől már óvatosabban kell eljárunk. Fekete ur, a vasut engedelményese ugyanis nagyon szerény ember, nem kevesebbet kér, mint 300,000 korona hozzájárulást. Fekete ur okos ember, sokat kér, mert a sokból, ha le is akusznak valamit, meg mindig marad elég.

Ez az összeg azonban olyan nagy, amelyről beszélni sem lehet. Százszázokról hiába almodozik Fekete ur. Megcsinálja ő olesóhban is, sokkal olesóhban! Raja a természetes végpontja az ő tervezett vasutjának. Baját el nem kerülheti, mert a vasut máshová nem torkolhat. Fekete urnak sokkal nagyobb szüksége van a bajai végállomásra, mint nekünk az ő vasutjára. Ha méltányosságból megszavaz az a közgyűlés egy bizonyos hozzájárulást, ez az összeg csak a legminimalisabb lehet.

Nem tudjuk, milyen stadiumban van a vasut ügye, feltűnő azonban, hogy tulságos csendben, a közvélemény minden tájékoztatása nélkül folynak az előkészületek. A multkörjában volt valami tanácskozás a város házában ebben az ügyben, de erről a tanácskozásról semmi információt sem tudtunk beszerezni. Reméljük, hogy a város érdekeinek teljes megóvásá-

fog eljárni a tanács ebben a kérdésben, a közgyűlési többség, a függetlenségi párt pedig ismerni fogja kötelességét és nem fog bűnös könnyelműséggel százszázokra menő újabb terhet akasztani ennek a koldus városnak a nyakára oly előnyért, mely önként kinalkozik és amelyhez ingyen vagy potom áron juthatunk. Elég nagy már a pótlódó, pedig még nagyon sok feladat megoldása vár erre a városra és e feladatok megoldása, az égetően szükséges intézmények letesítése súlyos áldozatokat kíván még e város polgárságától.

## Farsangi glosszák.

Es most következnek a murik: a karneval naptár hivatalos grand lumpolásai... Itt a farsang. Kedden köszöntött be és tart addig, amíg ropogós daridók után az utolsó ropogó stízesünk is beleköltözik a cigány meilenzsebébe és nem marad egyebünk egy ág szenteit barkánál, amelyely aztán azon a bizonyos szerden a vezeklő, bűnbánó hamvazkodás útjára lépünk.

A farsangi multságok naptárát közelebbről is meghatározhatjuk. Vízkereszt napján teszi először keresztbe a cigány farsangi nyvalossággal a vonót. Ugyanekkor keresztbe fekszik az emberben is minden józan számítas és okoskodás. A „Sohse halunk meg” asztaltársaságtól kezdve a „Jobbra babám, jobbra” boszontársaságig, mindenütt, föl, egészen a legelőkelőbb kaszinóig „elite”, „grand” és főleg zarátkörű balokat rendeznek, melyeknek határait egy tour es retour váltott zalogcedula jelöli meg.

Igen, frakkunkat már vasaltatjuk es már vasaroljuk a váltóblankettákat, mert itt a farsang és itt van az az előkelő idegen, aki tegnap jegyezte be nevét a rendőri bejelentő hivatalban így:

Herceg Karneval

patachon

Bohemiából.

**Már megnyilott és naponta előadást tart az első bajai villanyos tündér színház,**

mely FELOLVASÁSSAL és kimerítő MAGYARÁZÁSSAL van kibővitve.

Minden hétfőn és csütörtökön  
teljesen új műsor.

**A SZÍNHÁZ**

HELYÁRAK: I. hely 80 fill., II. hely 60 fill.,  
III. hely 40 fill. — Gyermek 10 evenal  
a helyárok felet fizetik.

a „Bárány Szálloda” e célra átalakított és fűtött nyári helyiségeiben van felállítva.

**Ez a farsang** különben a kinevezések ideje. Ilyenkor nevezi ki az ember a szmokingját frakká, ha már minden kötél és frakk szakadt és a szabónk nem akarja alu-  
írni a bekeföltételeket. Ilyenkor lépnek elő az idült sarku bőrcipők egy kis guzikenőes áran fenyves lakkeipőkke. És ilyenkor áll tótágast a legszelidebb természetű bankhivatalnokban is a megfontolás. Szóval jobb ma egy Louis Francois, mint holnap egy borovicska és egy szó mint száz: úgy szép az élet ha zajlik.

Tehát megindul a jövedv és könnyelműség zajlása és következnek a murik: a karnevál naptár hivatalos grand lumpolásai. A míg letépett frakkszárnyak, letaposott szoknyaronygyok, agyongyűrt gallérok, szeltancolt cipőroncsok és egy halom pezsgő számla betemeti a báterem padlóját.

## H I R L A P.

Baja, jan. 10.

### A halott lelke.

#### Izgalom a babona miatt.

Borzalmas sötét eseményt vett föl az élet még ma is, ebben a modern felvilágosodott korszakban. Mikor illysmiről hall hírt az ember, elveszti bátorságát arra, hogy a magyar kultúrától egyetlen szót is merészeljen kiejteni. A babona, a butaság ma is éppen olyan erővel dühög a nép között, mintha soha senki a kultúra és a világszág felterjesztését meg se kísérelte volna.

A biharmegyei kislaka községben játszódtott le a különös, középkori ízű história, Katona György odaváló jómódu gazdaembernek közel egy esztendeje halt meg az apósa. Az öregel annak idején el is temették, Katona György felesége, az elhunyt leánya azonban ettől a naptól elvesztette éjszakái nyugalmát. A beteges, ideges természetű asszony folyton apjával álmodik. Az öreg ember éjnek idején meglátogatja, beszél hozzá,

A szerencsétlen asszony csaknem minden reggel rémképekkel, víziókkal kelt föl. Egész nap nem volt nyugta. Minden falujabelijének elpanaszolta, hogy az ő édesatyja nem talált pihenőt a sírban, haza jár éjfél tájban és sírva panaszkodik neki túlvilági sorsa felől.

A faluban végre kiderítették, hogy az öreg embert nem fektették a sírba.

A lelke tehát örök kiszállásra van kárhoztatva. Meg kellene igazítani a sírban, akkor nem fog többé hazaköbörölni.

A babona ereje félelmetes. A falu szent kötelességének tartotta, hogy egy boldogtalan lelket a bolyongásoktól megszabadítson. — Akadtak is sokan, akik erre a feladatra vállalkoztak.

Tegnap hajnalban, mikor még alig pirkadott, hat kisházai paraszt neki vágott a temetőnek. A fanatikus emberek felbontották az elhantolt aggastyán sírját. Inádkoztak a sírdombnál, a koporsónál. Természetes, hogy az elrothadt koporsóban csak csontokat találtak. Ettől azután megrémültek s a temetőt hanyat homlokrohanva hagyták oda. Nyitva felejtették a felbontott sírt. A csontok szanaszét heverve maradtak a gödörnél.

Másnap vették észre a babonás, sötétlelkű parasztok barbár munkáját. A sírbontók ellen a vizsgálatot megindították. A faluban a babonás népi izgalma leírhatatlan.

**Szabad előadás.** Folyó hó 12 en d. n. 5 órakor a kath. legényegyletben szabad előadás lesz a következő műsorról. 1. Hare a kepeimmel. Petőfitől. Szavaltja: Vass József. 2. Maria diaja a régi magyar iródatomban. Parkanyi Norbert főgimn. tanár. 3. Magyar dalokat zongorán és cimbalmon játszik Habich Józsefne uró. 4. A szerkesztett kasszony. Monológ, Balazs Juliánka k. a. 5. Kuplek. Tartja László Karoly. Zongorán kísér Gruber József képezői tanár.

**Urania előadás.** A városi polgári iskola f. hó 12 en, vasárnap d. n. fel 5 órakor Urania-előadást tart. Tárty: A Vag völgye. A tisztelt szülőket és érdeklődőket szívesen látjuk, jegyek az előadás előtt az iskolában kaphatók. — Az igazgatóság.

**A fogimnázium államosítása.** Szabadkáról jelentik, Dr. Szete Robert tankörműi fogimnáziuma Szabadkán volt. A fogimnázium hosszú ideig tárgyalta Bezeredy István főispánnal és dr. Biro Karoly polgármesterrel, a városi fogimnázium államosítása ügyében.

**Szegeden van már dispensaire.** Ma olvassuk a szegedi lapokban, hogy a belügyminiszter megengedte, hogy a szegedi köz-kórházban dispensairet létesítsenek, helyesli tovább, hogy Szegeden köpeltvizsgáló állomást állítsanak fel és kijelentette, hogy a vizsgáló orvosi illő jutalomban részesíti.

**Tartalékosok fegyvergyakorlatai.** A tartalékosok fegyvergyakorlatainak lebonyolítása tavaly próbakeppen életbe lépett, most az idén — mint Bees ől táviratozzak már végleges formában fog alkalmazást nyerni. Eszerint valamennyi fegyvergyakorlatra kötelezett tartalékos, a március közepétől szeptember végeig terjedő idő alatt hívnak be oly módon, hogy ezek ebben az időben allandó megerősítésül szolgáljanak a létszámnak. Az egyes tartalékosoknak azonban szabadságukban áll a bevonulásra

azt az időt, illetve azt a turnust választani, amely élethivatásuknak leginkább megfelel. Evvel a gazdálkodó lakosságnak régi óhaja teljesül. A gyalogságnál és vadász csapatoknál 172.000 embert hívnak be 13 napra 63.5000 embert 12 napra, 4900 embert 28 napra, a lovasságnál 2800 embert 25 napra, a tabori tüzersegnél 9400 embert 12 napra, a vartüzersegnél 5600 embert 17 napra, az utász csapatoknál 5450 embert 17 napra és 450 embert 28 napra, a vasúti és távirdevezetőknél 2300 embert 17 napra. Ez összesen 278.000 ember, kivülök 4900 tartalékos tisztet hívnak be fegyvergyakorlatra.

**A gőzfürdő ujjaalakítása.** Tudja azt mindenki, hogy az izz. hűközség mily nagy kiadással és műértő faradozással alakította ujja az egész fürdőt, de egy kisebb hiba folyton a fürdő nem feleltette meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és kényelem, rend és tisztaság minden következményeinek megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanók, a hatalmas bazin a tetsző és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izléses voltát jutatta eszünkbe. A melletti méltányos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szóló abonemak bármely időben kaphatók a penztárnál.

**A „Divat Szalon.”** Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai nyois gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé allya, a maga házkörében szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a fillereket, teljes meggyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat Szalont, melynek minden törekvése odairányul, hogy a leghasznosabb formák között fejezze be a leánynevelést és aljjon tanaszul a feleségek és anyák mellett. Tanul szabni, varni s az által hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ebreszi, eszközökkel nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzunk: készítsék a ruháskákat, játékszerüket, kezbe adjassuk az olvasmányokat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetéseinek kérdéseivel, az otthon ésinosításával s főképen azokkal az otthon vagezhető házias munkakkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy a divatlap fogalmát tekintélyesen fülülő szerepét is részli ad, melynek válogatott közleményei kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, szinte életkérdésre bennő összeköttetéssé, gondviselészerű vezetessé fejtett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Noga Ianka intézte el, a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsalanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítsa. Nemes, értékes hírbírálat a Divat Szalon, melynek kiadása is pársz pompával bizonyítja be, hogy az előkelő úri hölgyek kezébe való. Éltőfizetési ára: egész évre 12 K., mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, szines nyomással

Naponta cigányzene.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernath-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

## „OTTHON” vendéglő cím alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legizletesebben elkészített kőscher ételek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étekezésre kosztosokat és lakodalmakat is* miért is szives pártfogását kérem tisztelettel

Baján, 1907. évi november hó 3-án

**KLEIN, vendéglős.**

Legjobb szórakozó hely az „OTTHON” vendéglő.

képekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divai Szalon kiadóhivatala Budapest, XVI, Eskü-ut 5. sz.

**Olasz operatársulat Baján.** Vasárnap este érdekes és nagyszabású hangverseny lesz a Nemzeti Szálló nagytermében. Jelenleg a szabadkai városi színházban vendégszereplő dr. Allessandro olasz operatársulata, jelesebb tagjaival atrándul Bajára és itt monte concertet tart. A szabadkai lapok a legnagyobb elismerés hangján írják a társulatról, melynek kiválóbb elői: Frenzi Mária a turini kir. opera, Parisotte Zsófia a milánói Scala, Rossi Amades a római Constanza, Pastorelli Vincensé és Natili Antimoó a nápolyi San Carlo színház tagjai. Részletes műsort lapunk holnapi számában hozzuk.

#### Bajai gabona árak

Buza	13 17—11 00
Rozs	11 30—10 40
Zab	7 40—7 50
Tengeri új	6 60—6 65

Budapesti gabonafőzsde.

Áprilisi buza	12 77
Áprilisi rozs	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Máj. tengeri	7 38

Az árak átlagárak a közelmúltban. Közlemény.

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8.

**Első rendű**

**salgótarjáni KÖSZÉN**

házhöz szállítva 100 kilogrammonként 380 filléért

Geiringer es Berger cégnél.

Egy jó forgalmu helyen

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

## Eladó

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas házhelyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

**Tokody János tulajdonosnál.**

## Alakuló közgyűlés.

A harmadik TEMETKEZÉSI EGYESÜLET 1908-ik év január hó 19-én vasárnap délután 2 órakor tartja a Bárány Szálloda emeleti nagytermében

### alakuló közgyűlését

melyre az érdeklődő nagyközönség tisztelettel meghívatik.

Az egyesületbe ott, a helyszínen lehet beiratkozni.

Feltételek:

Beiratkozási díj 2 (kettő) korona. Minden tag halálesete után 30 fillér fizetendő. Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója 120 koronát és egy síremléket. Aki 500 haláleset után befizetett, az jogainak érvénybentartása mellett még életében kap ezenfelül 150 koronát is.

10 éven felül mindenki felvétetik a tagok sorába.

Tisztelettel  
Az összehívók.

## A jégpálya megnyilt.

Iratkozás a telepen.

## MEGHIVÓ.

A Bajavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

1908. évi január hó 26-án délelőtt fél 10 órakor BAJAN, intézeti székházának tanácstermében tartandó

III.

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

a t. részvényes urak tisztelettel meghívattak.

NAPIREND:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és 2 részvényes kiküldetése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a lefolyt 1907. üzletéről.
3. Az 1907. évi zárszámadások előterjesztése és a felmentvények megadása.
4. Az alapszabályok 23. §-a alapján kisorsolt 7 igazgatósági tag helyett 4 tagnak választása, ugyszintén az alapszabályok 41. §-a rendelkezéséhez képest 20 választmányi tag helyének betöltése.
5. Esetleges indítványok.

Kelt BAJÁN, 1908. január hó 9.

Az igazgatóság.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

Üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

UJ! UJ!



Órás- és ékszer-üzlet  
átvevés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FIÓRIÁN utóda cég  
órá- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítek RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRÁKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET  
Óra javítások  
Pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközölk.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel  
HEKS GÁBOR. órás- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-tér 10. sz.

## Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

## Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-fele ház.

Mindennemű

**BUTOROK a legegyszerűbbtől  
a LEGFINOMABB kivitelben  
raktáron vannak.**

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdtük és ezuttal 25 különként is a FISCHER-fele alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvéd-utca 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3.20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-fele illatszertárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PALNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

## GELB A.

krakkói óra-áruháza.

## Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a szilézsi EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszerszint:

3 évi írásbeli jótálást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvételrel szállítja:

GELB A.

a porosz szilézsi-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Rethy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Rethy-félet keressünk, mivel sok hazontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RETHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint a volt

## Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

## Vadászkürthöz

címeze megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű melegegését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves partfogát kéri

mély tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.

## Házak, szőlők,

földbirtokok minden nagyságban ELADÓK

ALEKSZIEVICZ JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamattal gyorsan folyosíttatnak.

## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 öföldjő karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó mellek-helyiségek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADÓK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklaretegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomoregést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Taesch, Riegler tanár urak szakvéleményei a MALNÁSI

SICULIA forrást a kontinens legdusabb természetes alkalis sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

